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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da continuação da I sessão 
ordinária do Conselho Universitário (ConsUni) de 2022 da Universidade Federal do ABC, 
realizada no dia 05 de abril de 2022, às 14h, realizada remotamente por meio de 
videoconferência. 
 
ü O presidente, Dácio Roberto Matheus, passou a palavra ao conselheiro Gilberto Maringoni 

que se desculpou com todos os servidores técnicos administrativos por suas atitudes, as 
quais foram tomadas em decorrentes das críticas recebidas a sua intervenção na II sessão 
extraordinária do ConsUni, que deliberou sobre o retorno às atividades presenciais na 
UFABC. 

 
Expediente  

1. Minuta de resolução que regulamenta o Art. 21, da Lei nº 12.772, de 28 de dezembro de 
2012, para fins de percepção de remuneração, retribuições, bolsas, ganhos econômicos, 
GECC e FCC, no Regime de Dedicação Exclusiva do docente (RDE).  
A relatora Sônia Malmonge, lembrou que a minuta fora discutida no Expediente da IV 
sessão ordinária deste Conselho, ocasião quando foram feitas inúmeras sugestões de 
alteração à proposta. Assim, a proposta que se apresentava contemplava grande parte das 
sugestões de aprimoramento. Apresentou justificativa àquelas que não foram acatadas ou 
adaptadas para melhor enquadramento na resolução. Em discussão, foram feitos 
questionamentos e expostas preocupações e posicionamentos sobre alguns pontos da 
resolução, dentre os quais a definição das atividades de natureza esporádica, bem como 
definição de atividades que, embora pudessem ser denominadas como aulas, não poderiam 
ser assim consideradas em virtude de suas características. Ademais, houve manifestações 
quanto ao estabelecimento do limite máximo de 30h anuais para realização de atividades 
esporádicas. A respeito deste último ponto, embora alguns conselheiros e conselheiras 
considerassem um número elevado de horas, a relatora explicou que esse quantitativo seria 
distribuído ao longo do ano e, caso fosse concentrado em apenas uma atividade, isso 
chamaria atenção do Conselho de Centro do docente ou da Comissão Permanente de 
Convênios (CPCo), de modo que poderia haver o indeferimento por uma dessas instâncias. 
Também foram elencadas outras propostas de aprimoramento, as quais foram acatadas pela 
área demandante, restando apenas dois pontos que precisariam ser deliberados. 
Considerando o aparente consenso, a relatora sugeriu o que item fosse promovido à Ordem 
do Dia. Contudo, em virtude de inúmeras manifestações de discordância ao 
encaminhamento proposto, a relatora retirou sua sugestão. O presidente então informou que 
o item segue para Ordem do Dia da próxima sessão.  
 

2. Minuta de resolução que estabelece a Política de Diversidade Sexual e de Gênero 
da Universidade Federal do ABC, com foco na promoção da igualdade e equidade de 
gênero e no combate às violências contra as mulheres e as pessoas LGBTQIA+.  
A relatora, Rena Orofino, apresentou contextualização e justificativa para a elaboração da 
minuta de Resolução e destacou a relevância da discussão dessa pauta na UFABC, tendo em 
vista ser amplamente reconhecida por suas políticas afirmativas. Pontuou os diversos 
problemas institucionais que a universidade enfrenta em questões de gênero e destacou que a 
minuta apresentada estabelece diretrizes abrangentes, não apenas indicações paliativas, com 
o intuito de se construir políticas para tornar os espaços mais representativos e equitativos. 
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Em discussão, os conselheiros parabenizaram a todos os envolvidos na elaboração do 
documento e recomendaram a sintetização do texto para melhorar a compreensão das 
informações, além de realizarem propostas pontuais de aprimoramento gramatical. Ademais 
foram levantadas dúvidas acerca das competências estabelecidas e na composição da 
Comissão Permanente de Acompanhamento da Política de Diversidade Sexual e de Gênero. 
Sanadas as questões levantadas, sugeriu-se manter a minuta de Resolução no Expediente da 
próxima reunião do ConsUni afim de se aprofundar as discussões acerca do assunto e 
amadurecer o documento. A proponente concordou com o encaminhamento.  
 

3. Minuta de resolução que altera a Resolução do Conselho Universitário nº190, que 
estabelece reservas de vagas para pessoas Transgêneras, nos cursos interdisciplinares da 
UFABC e cria a Comissão Especial para Pessoas Transgêneras - CEPT.  
A relatora, Rena Orofino, apresentou a proposta informando que o principal objetivo seria a 
alteração da Resolução ConsUni nº 190, sobretudo transferindo a definição das 
responsabilidades da CEPT para a Comissão de Políticas Afirmativas da UFABC (CPAf), 
por meio de um regimento interno a ser estabelecido pela própria CPAf. A proposta visava, 
em suma, ao estabelecimento do acompanhamento permanente da Resolução ConsUni nº 
190 pela CEPT, CPAf e pela Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários e Políticas Afirmativas 
(ProAP). Não houve proposta de alteração durante as discussões, motivo pelo qual o 
presidente sugeriu a promoção do item à Ordem do Dia, sendo a promoção aprovada por 
unanimidade. Já na Ordem do Dia, foram realizadas algumas propostas de alteração de 
redação, como a alteração do nome da comissão para “Comissão Especial para Pessoas 
Transgêneras, Transexuais e Travestis”. As propostas realizadas foram acatadas pela 
relatoria, ficando acordado que algumas das demandas sugeridas seriam contempladas pelo 
regimento da CEPT, a ser estabelecido pela CPAf, conforme proposto no Art. 2º da minuta. 
Findas as discussões, o documento foi votado e aprovado por unanimidade.  

 
4. Homologação do Ato Decisório ConsUni nº 208, que aprovou, ad 

referendum, o afastamento do reitor, professor Dácio Roberto Matheus, SIAPE nº 2669171, 
para participação na reunião do Conselho de Reitores da Asociación de Universidades 
Grupo Montevideo (AUGM), da qual a UFABC é associada, a ser realizada em Montevidéo 
- Uruguai no período de 09 a 12 de março de 2022, incluindo trânsito.  
O relator, Wagner Alves Carvalho, informou que o Ato Decisório precisou ser assinado ad 
referendum em virtude de não ter havido tempo hábil entre a realização desta sessão e a data 
do evento ao qual contou com a presença do reitor. Não havendo manifestações, sugeriu-se 
que o item fosse promovido à Ordem do Dia. Não havendo quem se opusesse, o item foi 
promovido. Após votação, a homologação do documento foi aprovada por unanimidade.  

 


